
Podnebje na Zemlji se po naravi 
spreminja s trendi segrevanja in 
ohlajanja, ki so del normalnih 
podnebnih ciklov. Zato je težko 
ločiti, ali je segrevanje naravni 
pojav ali ga je povzročil človek. 
Znanstvene raziskave kažejo, 
da se delno podnebje spreminja 
zaradi naravnih faktorjev, vendar 
pa dokazano na spreminjanje 
podnebja vpliva tudi človek s 
svojimi dejavnostmi. Glavni vzrok 
za nastanek emisij toplogrednih 
plinov, ki povzročajo spreminjanje 
podnebja, je sežiganje fosilnih 
goriv. 
Čeprav so lahko povprečno višje 
temperature nekaterim všeč, to 
še ne pomeni, da ima spreminjanje 
podnebja samo pozitivne plati. Kar 
nekaj posledic povprečno višje 
temperature ni zaželenih.

Globalno segrevanje – lokalno 
ohlajanje?
Segrevanje ne bo povsod enako. Znanstveniki 
predvidevajo, da bo segrevanje močnejše na 
polih in manjše ob ekvatorju. Ponekod lahko 
pride celo do lokalnega ohlajanja. Kontinentalni 
svet bo doživel močnejše segrevanje kot obalni 
predeli. Kontinentalni predeli lahko zaradi tega 
trpijo bolj številne in bolj intenzivne vročinske 
valove.

Polarni medvedi brez ledu?
Predvidevajo, da se bo v prvi tretjini 21. stoletja 
pojavilo pospešeno taljenje ledu v Alpah. Do 
2035 lahko izgine polovica sedanjih ledenikov, 
do sredine stoletja pa tri četrtine ledu. Led se 
bo topil tudi na polih, kar bo še bolj porušilo 
ravnovesje v že načetih polarnih ekosistemih. 
Prav tako se bodo stalila trajno zamrznjena tla 
– permafrost, na katerih so zgrajene stavbe, 
ceste, železnice in daljnovodi. Na sliki je polarni 
medved na ledu na otoku Herald, v morju 
Chuckchi na Aljaski (foto: Greenpeace/Daniel 
Beltra).

Več morja?
Višje temperature bodo povzročile ekspanzijo 
oceanov (voda se širi s segrevanjem) in 
taljenje kopenskega ledu na polih. To bo 
imelo za posledico povečanje volumna vode v 
svetovnih oceanih in dvig morske gladine. Na 
priobalnih območjih se nahajajo ne samo ranljivi 
ekosistemi, ampak tudi več kot 50 % svetovne 

populacije, ki bo izpostavljena naravnim 
nevarnostim, kot so nevihte, poplave, erozija 
obal in vdori slane vode v pitno vodo.

Še več depresije v Veliki Britaniji?
Spreminjanje podnebja bo imelo učinke na 
zaloge vode zaradi sprememb v padavinah. V 
že tako suhih področjih bo prišlo do širjenja 
puščav, ker podnebne spremembe ne prinašajo 
povečanih padavin, temveč zmanjšanje le-teh 
zaradi višanja temperatur. Dandanes že 20 % 
svetovnega prebivalstva nima zadostnega 
dostopa do čiste pitne vode. Nasprotno se 
bodo padavine povečale ponekod, kjer jih je že 
preveč – npr. v Veliki Britaniji in Belgiji. 

Kava v Sloveniji?
Izračuni so pokazali, da bi podvojene 
koncentracije CO2 v ozračju povzročile, da 
se tundra, tajga, zeleni in zimzeleni gozd 
premaknejo za do 600 km proti poloma. 
Tropski deževni gozd bo verjetno pokrival 
večji del ozemlja kot danes. Prav tako se 
bodo spremenili pogoji za kmetovanje, kar bo 
pripeljalo do nevarnih sprememb za nekatere 
države v razvoju. Nevarnost podhranjenosti bo 
narasla, ker pogoji za prilagoditev kmetijstva, 
kot so zamenjava kultur, vodni inženiring in 
izboljšanje prsti, ne bodo možni. Ob dvigu 
temperature za 2 °C npr. velik del Ugande 
postane neprimeren za gojenje kave - za 
državo, ki je gospodarsko odvisna od izvoza 
kave, je to težak udarec. V letu 2003 pa so 
kmetje po vsej Evropi izgubili svoj pridelek 
zaradi nenormalno vročega in suhega vremena.

Malarija v tvoji sobi?
Bolj pogosti in intenzivni vročinski valovi, še 
posebej tisti v urbanih območjih, skupaj z 
drugimi vrstami vremenskih ekstremov, bodo 
povzročili pogostejše zdravstvene težave, 
že sedaj pa so identificirani kot povzročitelji 
večjega števila smrti. Prav tako so na 
spremenjene pogoje občutljivi virusi in škodljivi 
organizmi. Še posebej to drži za malarijo.

Kaj lahko storim?
Ker je vsak od nas potrošnik, lahko z majhnimi 
spremembami svojih navad tudi vsak od nas 
vpliva na zmanjšanje vpliva na spreminjanje 
podnebja. To lahko posameznik stori z manjšo 
uporabo energije, bolj pogosto rabo sredstev 
javnega prevoza, z recikliranjem ali kupovanjem 
lokalno in ekološko pridelane hrane. Številne 
nasvete lahko najdeš na www.focus.si (rubrika 
potrošništvo).
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S.O.S. ZA ŽIVALI 
Sestavili smo načrt projekta in ga kot mladinsko 
iniciativo prijavili na Program MLADINA. Zgradili 
smo tri pasje hišice z velikim dimnikom, jih 
pobarvali in streho prelepili s pluto. »Ta hišica 
je namenjena zbiranju hrane za zavržene pse in 
mačke v zavetiščih« piše na njih. Postavili smo 
jih v tri večje trgovine v Trbovljah. Tuš, Spar in 
Mercator. Natisnili smo letake, kjer smo kupce 
opozarjali na živalsko problematiko, prosili za 
hrano in odeje, na strehe smo obesili fotografije 
živali, ki čakajo v zavetiščih na nove lastnike, in 
bili skrajno dobre volje. Tisti petek in soboto, ko 
se je vse skupaj sploh začelo, smo morali vse tri 
hiške vsaj dvakrat sprazniti. Solzne oči in radost 
v srcu. Vsem ljudem pa vendarle ni vseeno! 
Čeprav bi bili silno veseli, če bi kdo dejansko 
posvojil kakšno pasjo »mrcino« iz zavetišča. 

PRAVI JUNAKI KOSMATINCEV
Naša akcija pa s tem ni bila končana. Nam 
najljubši del se je šele začel. Hrano, odeje in 
denar smo odpeljali v tri zavetišča, kjer smo 
spoznali prave junake te zgodbe. Ljudi, ki 
vsak dan skrbijo za pasje in mačje prebivalce 
zavetišč. Malce sprehoda, malce igre in veliko 
čohljanja smo pustili v zavetiščih. Pa malo solzic 
tudi, saj nam je kljub vsemu zelo hudo, ko jih 
zapuščamo. Oglasili smo se v zavetišču Zonzani 
v Dramljah, v Društvu proti mučenju in zaščito 
živali Maribor in v Zavetišču Horjul. Vsem skupaj 
smo oddali preko 650 kilogramov hrane, 
razdelili pa bomo še 400 kilogramov hrane, 
ki jo imamo že pripravljeno za odvoz. Da, naši 
trboveljski prebivalci so v pičlih treh mesecih 
prispevali preko tone živalske hrane, za kar smo 
jim resnično hvaležni, kužki in mucki pa še bolj. 

AKCIJE NIKOLI NI KONEC
Mladi za živali sodelujemo tudi s prostovoljci 
Društva za pomoč živalim POŽIV. Tako smo jim 
v hrambo naredili še dve hišici, s katerimi bodo 
v celoti pokrili Celjsko regijo, mi pa se bomo 
po končanem projektu lahko osredotočili na 
nadgradnjo projekta v drugih slovenskih mestih. 

Nastali smo povsem sproščeno, 
preko pogovora, ki se je začel 
vrteti okoli živalske teme. Jaz, da 
imam pravo malo zavetišče mačk, da 
bomo bankrotirali ob hranjenju 
zapuščenih živali s ceste in da se po 
naših ulicah že nekaj časa potepa 
en mešanec z modrimi očmi. Jeza 
nad čudnim obnašanjem ljudi je 
rodila iskrico upanja in motivacijo, 
da nekaj pa vendarle poskusimo 
spremeniti. MLADI »borci« ZA ŽIVALI 
so se rodili. Takrat nas je bilo pet, 
danes nas je enajst.

Dve hišici pripravljamo tudi za sosednji mesti 
Zagorje in Hrastnik, saj je Zasavje mala in zelo 
povezana regija. 
V sodelovanju z veterinarko Vanjo Knez smo 
pripravili predavanje na temo etičnega ravnanja 
z živalmi in se skupaj s še dvema kosmatincema 
v februarju odpravili v osnovno šolo mesta 
Hrastnik, kjer smo učencem pokazali, kako 
pravilno ravnamo z domačo živaljo ter omogočili 
tistim, ki doma nimajo živali, da psa ali mucko 
tudi pobožajo. Preden pa se bo naš projekt 
končal, bomo izdali tudi brošuro s koristnimi 
živalskimi informacijami in nasveti za vse lastnike 
in tiste, ki o tem razmišljajo. To brošuro bomo 
razdelili v nabiralnike gospodinjstev v Trbovljah. 
Te zanima kaj več? Oglasi se nam! Mladi 
za živali se nahajamo v Mladinskem centru 
Trbovlje, Rudarska 6, Trbovlje, lahko pa nas 
kontaktiraš po e-mailu s.o.s.zazivali@gmail.com.

DAJMO JIM PRILOŽNOST
Projekt se je uradno končal konec februarja, 
vendar našega gibanja zagotovo ne bo konec. 
Projekt bomo nadgradili, se povezali s podobno 
mislečimi, se še bolj potrudili. Potrudili se 
bomo, da bomo živali in njihove težave približali 
ljudem, kajti ljudje jih lahko rešijo, le malce 
truda in ljubezni je potrebno. Vendar zagotovo 
dobiš več, kot daš. Ni nam vseeno, kaj se 
dogaja z živalmi brez lastnikov, naj ne bo tudi 
tebi. Daj jim priložnost!

MLADI za yivali
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Ali kdaj listaš po reklamnih 
katalogih mega marketov in se 
sprašuješ, kdo je dobrotnik, ki je 
postavil tako čedne cene določenih 
artiklov? Mislim na obleke, 
fotoaparate, računalnike, hrano in 
še in še za ceno, ki je v primerjavi z 
izdelki drugih proizvajalcev nižja 
tudi za polovico. Če si na lepši 
strani kataloga, res, dobrotnik. 
Kaj pa če si na drugi strani? Če 
si delavec iz države, ki jo tako 
politično korektno imenujemo 
država tretjega sveta in delaš za 
niti ne 1$ (0,76 €)  na uro cel dan v 
neznosnih razmerah? Se ti ta oseba 
še zdi dobrotnik? Mogoče, ker bi bil 
drugače precej bolj lačen.

Pojdi na domišljijsko potovanje v Tanzanijo. Čez 
gozd, ki je dom mnogih fascinantnih živalskih in 
rastlinskih vrst in idilično potuj vse tja do obale 
Viktorijinega jezera, tako imenovanega srca 
človeštva. V njem živi velika kanibalska riba z 
velikimi usti, ki je pojedla skoraj vse druge ribje 
vrste (tekne ji pa tudi lastna vrsta). A ta riba 
tam ni od vedno. Tam je zaradi poskusa enega 
tistih »dobrotnikov«, zaradi katerih so cene tako 
mamljive. Postala je edina panoga, s katero se 
ljudje v tem območju preživljajo. Kot rečeno za 
1$ (0,76 €) na uro. Razen če je njihov poklic 
prostitutka, potem za 10 $ (7,59 €) na uro.

NEKAJ GNILEGA JE V SRCU ČLOVEŠTVA
Kljub izobilju rib, ki jih izvažajo, tam vlada lakota. 
Otroci so narkomani. Odrasli umirajo za AIDS-
om. V bližini divja tako imenovana plemenska 
vojna. Vse pa se vrti okoli nilskega ostriža, ki 
ga izvažajo v Evropo. Da pa letala ne potujejo v 
eno stran prazna, vozijo iz Evrope orožje. Tajno 
seveda. In vojna traja. To zgodbo prikazuje 
dokumentarni film Huberta Sauperja z naslovom 
Darwinova nočna mora.

POŽREŠNE RIBE, POCENI ROBA IN KAJ SE 
TO TIČE NAS 
»Dobrotniki« so v tem primeru afriški ministri, 
komisarji Evropske unije in Svetovna banka. V 
predstavitvi na spletni strani Svetovne banke 
piše, da je vitalni vir tehnične in finančne 
pomoči za razvijajoče se države. Piše tudi, 
da izboljšuje življenja. Mogoče. Ampak 
najprej je treba življenja narediti takšna, da 

potrebujejo izboljšanje. Najprej je treba ljudi 
oropati zemlje in vira preživetja in jim nato 
ponuditi izboljšanje. Če citiram režiserja 
prej omenjenega filma: »Lahko bi posnel 
podoben film v Sierra Leoni,  namesto rib z 
diamanti, v Hondurasu z bananami, v Libiji, 
Angoli ali Nigeriji z nafto. Princip delovanja 
globalizacije, ki jo poganja nova ekonomija, 
je povsod enak: oropati ... Večina izmed nas 
ve za destruktivne mehanizme našega časa, 
toda ne moremo si jih prav predstavljati. Nismo 
sposobni verjeti to, kar vemo.«  Mogoče niti 
ni problem, da nismo sposobni tega verjeti, 
pogosto preprosto rečemo: »Pa saj to ni moj 
problem. To se dogaja tako daleč stran, da 
se mene ne tiče. Jaz nimam nič s tem.« Drži 
sicer, da navadni smrtniki, ki nismo direktorji in 
agenti megalomanskih bank in združb nimamo 
neposrednega vpliva na razmere v tretjem svetu.  
Bi pa naš odnos, ki je pogosto aroganten 
in brezbrižen, znal popraviti in spremeniti 
marsikaj. Je pa res, da so spremembe, ki jih 
naredi posameznik, tako majhne, da so hitro 
spregledane. 

MADE IN THIRD WORLD COUNTRIES 
Kaj dejansko spremenim, če ne kupujem 
več nilskega ostriža (ne da sem kdaj ga, in 
glede na to, kako je čeden, me tudi ne mika)? 
Zaradi tega ne bodo propadle ribje tovarne. 
Delavci ne bodo nič več plačani. Kako naj se 
odločim, ko kupujem oblačila tujih znamk, ki jih 
pogosto krasijo etikete Made in Bangladesh in 
podobno? Skoraj polovico so cenejši od naših 

www.darwinsnightmare.com 
www.kinodvor.si/film_helper.
php?showfilm=9877 
www.filmofil.com/index.php/
id/861/Darwinova_nocna_mora
www.mladina.si/tednik/200702/
clanek/kul--film-marcel_stefancic_jr 
www.worldbank.org
www.amnesty.si
www.unicef.si

Darwinova 

proizvodov in glede na to, da se ne kopam v 
bazenu denarja, zanemarim dejstvo, da po vsej 
verjetnosti ne bodo zdržala več kot eno sezono. 
Ne gre pa le za poceni izdelke, računalniški 
deli, deli gospodinjskih aparatov, priznane 
znamke čevljev, oblek in še marsičesa drugega, 
vse te izdelke nekje, skrito v ohišju ali podlogi, 
krasi etiketa Made in Third World countries. 

TO NI MOJ PROBLEM! PA JE.
Kako torej pomagati? Je sploh možno? 
Lahko kot posameznik kaj spremeniš? Pri 
vseh vsakodnevnih težavah, s katerimi se 
spopadamo, naj se zdaj ukvarjamo še z 
tanzanijsko prostitutko, ki ima AIDS? JA. Že 
razmišljanje o tej problematiki, opozarjanje 
nanjo je korak v pravo smer. Mogoče se bo 
naše zavedanje s časoma le dvignilo, da bomo 
uspeli spremeniti potrošniško družbo v bolj 
human svet.

nOCNa 
moRa

te
ks

t:
 M

ar
ija

 O
ra

ye
m

 /
 f

ot
o:

 A
d 

V
it

am

gravitacija pomlad 2007 13



22-letna prostovoljka pri Amnesty International 
Slovenija, trenutno koordinatorka skupine aktivistov. 
To je vse, kar sem vedela o Tini, s katero sem se, seveda 
ob obvezni kavici, dogovorila za intervju. Zanimalo me 
je predvsem prostovoljno delo, a Tina še zdaleč ni 
samo pri AIS.

Kdo dejansko je Tina Celigoj? ,, Joj, sem razmišljala, kaj naj ti rečem, če me boš kaj takega vprašala. 
Ne vem ... na takšna vprašanja je tako težko odgovarjati. Nikoli namreč ne 
razmišljaš o sebi na ta način; kdo sem, kaj mi je všeč, česa ne maram … 
Ampak naj bo … stara sem 22 let, študiram komunikologijo na Fakulteti 
za Družbene vede v Ljubljani, zadnji letnik. Drugače pa prihajam iz Izole, 
obožujem jadranje, snowboarding, knjige, potovanja. Ja, dejansko 
potujem res izjemno rada, sploh v okviru kakšnih srečanj, organiziranih 
projektov, konferenc. Vedno se namreč naučiš toliko novega, spoznaš 
nove ljudi. ,,
In tako se je pričelo tudi tvoje zanimanje za prostovoljno delo?,, Na koncu prvega letnika sem v okviru Evropskega združenja študentov 
(AEGEE, www.aegee-ljubljana.org) potovala v Španijo, kjer je potekala 
poletna šola ravno na temo prostovoljnega dela z otroki. V ta namen smo 
pripravljali razne igre za otroke, sejme, gledališke predstave in podobno. 
Potem v drugem letniku sem preko Jezuitske službe za begunce (http://
jezuiti.rkc.si) obiskovala center za ilegalne pribežnike v Postojni. V tretjem 
letniku sem se odločila za študijsko izmenjavo na Portugalskem in po 
vsem tem je prišel na vrsto Amnesty. Opazila sem razpis in se prijavila. 
Iskali so prostovoljce za delo na treh področjih; aktivisti – tu delam 
jaz, potem lobisti in prostovoljci za delo na področju učenja človekovih 
pravic. ,, 
Zakaj ravno Amnesty in kaj ti prostovoljno delo ponuja? ,, Enostavno super se mi je zdelo, da bi delala v tovrstni organizaciji; 
kvalitetno preživljanje prostega časa, ukvarjaš se z življenjskimi stvarmi, 
ogromno je sodelovanja, komunikacije, interakcije med ljudmi, če pa 
lahko zraven tega še komu pomagaš, pa še toliko bolje. ,, 
Razmišljam o vseh njenih izkušnjah. Dejansko ni med tistimi 
brezbrižnimi. Poraja se mi še tona vprašanj, ampak da nadaljujeva … 

Kako pa poteka to delo? ,, Formirali smo tri skupine, vsaka izmed skupin opravlja dejavnosti na 
svojem področju, npr. lobisti se logično ukvarjajo z lobiranjem na različnih 
področjih, pri skupini za učenje človekovih pravic gre za pripravljanje 
delavnic, okroglih miz, predavanj. Aktivisti pa se ukvarjamo predvsem s 
pisanjem apelov, ki poteka v okviru mrež nujnih akcij, ki so zelo uspešne, 
saj se kar 40 % primerov kršenja človekovih pravic, na katere opozarjamo 
z apeli, uspešno reši. ,,  
Aktivizem ima torej velik pomen.,, Predvsem hitre akcije so zelo koristne, saj gre za izjemno hitro 
reagiranje na kršitve. Odmevni primeri, kot je bila obletnica zapora 
Guantanamo na Kubi, dosežejo veliko mednarodno pozornost. V vsaki 
državi smo pošiljali apele ameriškemu ambasadorju in število le teh je 
bilo ogromno. Čeprav seveda vsaka akcija, na kateri delamo, ne pridobi 
mednarodne pozornosti, po moje že veliko narediš s tem, da daš storilcu 
samemu vedeti, da njegova dejanja, kršitve niso neopažene. Že to lahko 
ogromno pomeni. ,, 
Če sva že pri akcijah ... S čim se še trenutno ukvarjate? ,, Kot vsako leto smo s podpisovanjem apelov sodelovali na študentski 
areni, pred kratkim se je odvijal tudi 17. LIFFe festival (www.liffe.si), na 
katerem Amnesty International vsako leto podeli nagrado za najboljši film 
na temo človekovih pravic. Letos je nagrada pripadla filmu Offside. ,, 
Gre pa tudi tu za izobraževanje oziroma informiranje. ,, Ja, tako je; izvajali smo seveda akcijo pisanja apelov, zraven tega 
pa smo postavili stojnico in se v prvem tednu ukvarjali z vprašanjem 
terorizma, drugi teden pa s tematiko nasilja nad ženskami. Organizirali 
smo tudi okroglo mizo na temo Guantanama. 

 
Tina celigoj
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Pred nedavnim smo pričeli tudi z akcijo Pisma rešujejo življenja. Glavni 
cilj je razširiti vednost o AIS, in sicer tako, da na različnih lokacijah – ideja 
je sčasoma pokriti celotno Slovenijo – v barih organiziramo predstavitve 
dela, akcij in organizacije nasploh ter seveda podpisovanje apelov. Od 
13. do 15. aprila bo v Ljubljani potekal mednarodni seminar na temo 
boja proti terorju na Balkanu. Ideja je ustanoviti skupino, ki bi delovala 
izključno na tem področju. Konec meseca maja, ko AI praznuje svoj 
rojstni dan, bodo prostovoljci organizirali poseben dogodek, ki se bo 
odvijal na Prešernovem trgu in na Čopovi ulici. ,,
Kako se lahko posameznik pridruži AIS? ,, Najlažje je, da se na naši internetni strani (www.amnesty.si) pridružiš 
mreži nujnih akcij, in sicer ko se prijaviš, ti AIS potem pošilja apele, ki jih 
lahko podpisuješ. Drugače pa lahko vedno neposredno kontaktiraš AIS 
(amnesty@amnesty.si), tako glede sodelovanja kot tudi glede konkretnih 
kršitev, pri katerih sicer mi sami ne moremo posredovati, lahko pa te 
napotimo na organizacije, ki to možnost imajo in ti lahko pomagajo. ,,  
Še enkrat mi postane jasno, da ji je delo res všeč in da ji je 
dejansko mar, ko je bila za ta namen pripravljena objaviti celo svoj 
e-mail. 

Kaj pa meniš o dejanski moči posameznika? ,, Če ne bi verjela v to, ne bi delala tega. Posameznik lahko spreminja 
stvari! Lahko npr. podpiše apel. Sicer je res, en sam najverjetneje ne bi 

Amnesty International (AI) je od vlad, političnih strank, gospodarskih interesov, ideologij in religij neodvisno, nepristransko svetovno gibanje, ki se 
ukvarja s preprečevanjem hudih kršitev človekovih pravic, kot so diskriminacija in poseganje v fizično in duševno integriteto ter v svobodo vesti in 
izražanja. AI se financira iz članarin ter prostovoljnih prispevkov posameznikov, zasebnih podjetij in ustanov, zato lahko deluje neodvisno. Lahko 
se pohvali z več kot milijonom in pol članov in podpornikov. V posameznih državah (npr. sekcija Amnesty International Slovenija) se AI ne ukvarja 
neposredno s primeri domnevnih kršitev, ampak jih posreduje na sedež organizacije (Mednarodni sekretariat AI) v London. Tam kršitve raziščejo in 
ugotovitve objavijo. Sekcije AI potem v različnih državah skrbijo za obveščanje na sto in en način ter mobilizirajo javni pritisk na vlade in kršitelje. Za 
svoje delo je AI leta 1977 prejela Nobelovo nagrado za mir.

pomenil ravno veliko, ampak ko jih prispe 1000 … Bistvo je v povezovanju 
in od tu potem izvira večja moč. ‘Itak’ pa se ne da spremeniti sveta čez 
noč, gre za majhne korake, ki se potem naberejo. ,, 
Kakšno pa je sprejemanje prostovoljnega dela v družbi? ,, Včasih ljudje v to ne verjamejo. In ne mislim samo Amnestyja, ampak 
prostovoljno delo nasploh. Po drugi strani pa se nekaterim, predvsem 
starejšim, zdi zanimivo, da se mladi ukvarjamo tudi s pozitivnimi stvarmi. 
Največkrat sem naletela ne na zavračanje, ampak samo na začudenje, 
češ … A res, a to delaš? Po moje bi bilo tudi veliko več ljudi aktivnih, 
predvsem pri mladih je apatičnost težava, ampak ob številu informacij 
in dogodkov, ki jih vsak dan dobimo, me to ne čudi – potrebna je 
velika mera samoiniciative, predvsem na začetku. Prostovoljno delo 
je tako raznoliko, da se za vsakega lahko nekaj najde, tudi za tiste 
zelo zaposlene. Predvsem se mi zdi, da bi ga lahko boljše predstavili 
osnovnošolcem in srednješolcem. ,,
Slednje večkrat poudari in vprašam se, ali ima mogoče v mislih 
kakšno angažiranje v tej smeri. 

Kakšni konkretni plani za naprej?,, Mogoče v večji meri razvijanje prostovoljnega dela tudi na Obali. 
Ampak za to je potreben čas in interes. ,, 

poletje V RAZANcU
Mala ribiška vasica Ražanac, ki leži v Velebitskem kanalu, nasproti mogočnega Velebita, 
v bližini nacionalnega parka Paklenica, skozi stoletja kljubuje valovom, burji, vojnam in 
turizmu ter ostaja nedotaknjena, mirna v svojem posebnem slogu. 

MEDITERAN, KOT JE NEKDAJ BIL 
Kot otrok sem tekal po razgretih skalah, se skrival in raziskoval po porušenem obzidju iz ilirskih časov, pomagal očetu 
pri njegovih poskusih postati štirinajstdnevni mornar, preživel prve nevihte v svojem šotoru, da o prvi ljubezni ne 
govorim. Vsakdo ima lepe spomine na svoje otroške počitnice, moje imajo skupni imenovalec Ražanac. 
Pred petimi leti sem se po naključju spet spustil po strmi cesti proti morju, ki pelje v Avtokamp Planik – pričakal nas je 
borov gozdiček, koncert škržatov in nekaj šotorčkov levo ... Na mali recepciji srečam Nenada, prijatelja iz otroških dni. 
Nasmeh, rokovanje in oči mi povedo vse … Pa kje si hodil vsa ta leta? Izvem, da je dobil koncesijo za upravljanje z avto 
kampom, ki je bil v času Jugoslavije v lasti turistične zadruge. 

STOLETNA VASICA
Sprehodimo se proti vasici, vse je isto, smokve rastejo, črički nažigajo, starke prodajajo žganje 
in sadje. Trg, mandrač, plaža, Konoba kod Toničija, slaščičarna Maro, vse je tu ... Ni neonskih 
napisov, ni gneče turistov, čolnički mirno čakajo na noč, da gredo metat mreže. Pomol, ki ščiti 
mandrač pred orkansko burjo, ki tu ni redkost, že stoletje mogočno stoji, otroci razigrano z njega 
skačejo v vodo.

AVTOKAMP PLANIK
In tako že štiri leta ponovno obiskujemo Ražanac, ki nam omogočajo najti lasten mir. Tukaj sicer 
ni diskoteke, hotela, lunaparkov, večernih sprehodov v toaletah, srečal pa boš kolesarje, jadralce 
na deskah, dopustnike, ki prebivajo avtokampu, ki je od biserno čistega morja oddaljen 250 
metrov, v senci borovcev, ki so prava redkost na tej strani Velebitskega kanala. 
Poleg običajne ponudbe pa ima Avtokamp Planik tudi posebnost – izposoja popolnoma 
opremljenih šotorov za 4 osebe. Šotori so opremljeni glede na želje gostov in tako lahko izbiraš 
med Basic, Standard in Comfort opremljenim šotorom. 
Več o ponudbi Avtokampa Planik: www.planik.hr (tudi v slovenščini!).

In če vse to ni dovolj, da te prepriča – v bližini se nahajajo nacionalni parki Paklenica (najbližji), Kornati, Slapovi Krke in 
Plitvice, ki omogočajo priložnost za nepozabne izlete. Bližina otoka Paga pa omogoča tistim, ki želijo zabavo, nekaj bolj 
živahno dnevno in nočno življenje s party-jem na plaži in v diskoteki.

Naročnik vsebine:
Avtokamp Planik, p.p. 25, 
Ražanac, Hrvaška  
www.planik.hr 
info@planik.hr 
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